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Актуальність обраної теми дослідження. З моменту набуття Україною 

статусу країни-кандидата на вступ до Європейського Союзу питання адаптації 

національного законодавства до стандартів Європейського Союзу, зокрема у 

сфері публічного права та фінансів, набуло особливої актуальності. Одним із 

ключових інструментів реалізації цих трансформацій є співпраця із 

міжнародними фінансовими організаціями, зокрема із Міжнародним валютним 

фондом, Світовим банком, Європейським банком реконструкції та розвитку 

тощо. На тлі триваючих викликів, пов’язаних з війною, кризовими явищами в 

економіці та потребою у відновленні інфраструктури, співпраця з міжнародними 

фінансовими організаціями стає ключовою умовою стабілізації національної 

економіки. Дані організації є не лише джерелами фінансової підтримки, а й 

виступають каталізаторами інституційних змін та реформ фінансової системи, 

підвищення прозорості у сфері публічних фінансів й підзвітності, що відповідає 

пріоритетам державної політики України. 

Враховуючи масштабну присутність міжнародних фінансових організацій 

у фінансовій системі України постає потреба у чіткому публічно-правовому 

регулюванні їх діяльності як суб’єктів фінансових правовідносин. Слід 

зазначити, що правовий механізм взаємодії міжнародних фінансових організацій 

із державними органами України у сфері фінансової діяльності є доволі 

фрагментарним, недостатньо визначеним та часто базується на окремих угодах, 

не маючи системного закріплення у національному законодавстві. У свою чергу, 

це може призводити до правової невизначеності, зниження ефективності 

фінансової політики та потенційного порушення публічних інтересів. 

Україна як суверенна держава повинна вибудовувати правові відносини з 

міжнародними фінансовими організаціями на засадах рівноправності, правової 
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визначеності та забезпечення публічного контролю. Баланс між зобов’язаннями 

перед міжнародними партнерами та захистом національних інтересів має бути 

закладений у фундамент правового регулювання фінансової діяльності 

міжнародних фінансових організацій в Україні. 

Слід наголосити, що комплексні дослідження, присвячені публічно-

правовому регулюванню діяльності міжнародних фінансових організацій як 

субʼєктів фінансової діяльності в Україні відсутні. Існуючі наукові доробки, як 

правило, зосереджувались на економічних або міжнародно-правових аспектах 

співпраці, залишаючи поза увагою внутрішньодержавні механізми регулювання 

їх діяльності. З урахуванням зазначеного вище, актуальність дисертаційного 

дослідження Кузьміна Андрія Ренатовича на тему «Публічно-правове 

регулювання діяльності міжнародних фінансових організацій як субʼєктів 

фінансової діяльності в Україні» не викликає сумнівів.  

З огляду на актуальність теми, достатньо логічним є звʼязок роботи із 

науковими програмами, планами, темами. Дисертація виконана відповідно до 

Закону України «Про пріоритетні напрями розвитку науки і техніки»; Цілей 

сталого розвитку України на період до 2030 року, ухвалених Указом Президента 

України «Про Цілі сталого розвитку України на період до 2030року» від 30 

вересня 2019 р. № 722; Переліку пріоритетних тематичних напрямів наукових 

досліджень і науково-технічних розробок на період до 2023 року, затверджених 

постановою Кабінету Міністрів України від 7 вересня 2011 р. № 942; Плану 

законодавчого забезпечення реформ в Україні, схваленого Постановою 

Верховної Ради України від 04 червня 2015 р. № 509-VІІ; й постанов Кабінету 

Міністрів України «Про затвердження Національної економічної стратегії на 

період до 2030 року» від 3березня 2021 р. № 179 та «Про затвердження Державної 

стратегії регіонального розвитку на 2021–2027 рр.» від 5 серпня 2020 р. № 695. 

Робота була виконана відповідно до планової теми науково-дослідної роботи 

кафедри конституційного і адміністративного права юридичного факультету 

Національного авіаційного університету «Забезпечення конституційних прав 

громадян в контексті конвенційних зобов’язань України» та держбюджетної 
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науково-дослідної роботи «Людиноцентричність публічного права України» 

кафедри конституційного і адміністративного права факультету права і 

міжнародних відносин Державного університету «Київський авіаційний 

інститут». 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації та їх достовірність полягає у 

тому, що у дисертаційному дослідженні на підставі аналізу значної кількості 

нормативно-правових актів й доктринальних джерел сформульовані основні 

положення щодо публічно-правового регулювання діяльності міжнародних 

фінансових організацій як субʼєктів фінансової діяльності в Україні. Аналіз 

положень дисертації Андрія Ренатовича свідчить про належний рівень 

обґрунтованості здобутих автором результатів.  

Мета дисертації полягає у поглибленні знань, підходів для розуміння 

сутності публічно-правового регулювання діяльності міжнародних фінансових 

організацій як суб’єктів фінансової діяльності в Україні на основі комплексного 

аналізу наявних наукових і нормативних джерел. 

Для досягнення зазначеної мети в дисертаційному дослідженні доволі 

логічно було поставлено виконання наступних завдань: визначити міжнародних 

фінансів та фінансової діяльності в контексті функціонування міжнародних 

фінансових організацій; охарактеризувати методи діяльності міжнародних 

фінансових організацій; встановити правову характеристику міжнародних 

фінансових організацій як субʼєктів фінансової діяльності; описати роль 

міжнародних фінансових організацій у реалізації фінансової діяльності; 

визначити участь міжнародних фінансових організацій у процесі управління 

зовнішнім боргом України; охарактеризувати сучасний стан та перспективи 

співпраці у процесі кредитування України міжнародними фінансовими 

організаціями; дослідити механізм співпраці України з міжнародними 

фінансовими; провести аналіз результатів участі міжнародних фінансових 

організацій у фінансовій діяльності України; дослідити зарубіжний досвід 

співпраці з міжнародними фінансовими організаціями. 
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Під час підготовки дисертаційного дослідження було використано низку 

загальних та спеціальних методів наукового пізнання. Зокрема, використання 

діалектичного методу дозволило встановити сутність таких категорій як 

«міжнародні фінанси», «фінансова діяльність», та запропонувати авторське 

визначення «міжнародна фінансова організація» тощо. За допомогою методів 

аналізу та синтезу, логічних умовиводів було сформульовано систему публічно-

правового регулювання діяльності міжнародних фінансових організацій як 

суб’єктів фінансової діяльності в Україні. Системно-структурний метод та метод 

прогнозування дозволив провадити аналіз результатів участі міжнародних 

фінансових організацій у фінансовій діяльності України.  

Науково-теоретичне підґрунтя дисертаційного дослідження становлять 

наукові праці фахівців у галузі теорії права, адміністративного права, 

фінансового права, міжнародного фінансового права, інших галузевих правових 

наук. Нормативною основою дослідження є Конституція України, міжнародно-

правові акти, закони України, акти Президента України та Кабінету Міністрів 

України, інші підзаконні нормативно-правові акти з питань публічно-правового 

регулювання діяльності міжнародних фінансових організацій як суб’єктів 

фінансової діяльності в Україні. Емпіричну основу дослідження становлять дані 

щодо стану публічно-правового регулювання діяльності міжнародних 

фінансових організацій як суб’єктів фінансової діяльності як на національному, 

так й на міжнародному рівні.  

Оформлення дисертації відповідає вимогам, що висуваються до такого 

виду робіт і наказу Міністерства освіти і науки України № 40 від 12 січня 2017 р. 

«Про затвердження вимог до оформлення дисертації». Зміст дисертації свідчить 

про написання її українською мовою із дотриманням наукового стилю. 

Наукова новизна положень, висновків та рекомендацій, 

сформульованих у дисертації визначається тим, що дисертація є одним із 

перших у національній юриспруденції комплексних наукових досліджень, 

присвячених здійсненню характеристики публічно-правового регулювання 

діяльності міжнародних фінансових організацій як суб’єктів фінансової 
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діяльності в Україні. Автором запропоновано низку положень, висновків, 

пропозицій і рекомендацій, що відображають його особистий внесок у 

висвітлення досліджуваної проблеми. 

Позитивно хотілося б відзначити авторське визначення поняття 

«міжнародна фінансова організація», під яким автором було запропоновано 

розуміти міжнародну міжурядову організація, діяльність якої врегульована 

міжнародними угодами та власним статутом та забезпечує реалізацію функцій, 

повʼязаних з організацією співробітництва субʼєктів фінансової діяльності у 

фінансовій сфері (підрозділ 1.3). 

Заслуговує на особливу увагу й висновок Андрія Ренатовича щодо потреби 

у закріплені поняття міжнародної фінансової організації в тексті нормативно-

правових актів України з урахуванням специфіки правового статусу, з метою 

уникнення непорозумінь у практиці правозастосування (стор. 77). 

Автором уперше обґрунтовано, виходячи з доцільності забезпечення 

національних інтересів України в умовах війни та повоєнний період, доцільність 

підтримки взаємовигідного стратегічного партнерства з міжнародними 

фінансовими організаціями, що зумовлює потребу у визнанні міжнародної 

фінансової організації стратегічним партнером України. В контексті цього 

автором було запропоновано підходи до удосконалення чинного вітчизняного 

законодавства шляхом доповнення Закону України «Про засади внутрішньої та 

зовнішньої політики» статтею під назвою «Стратегічне партнерство України», 

яка б розкривала механізм співпраці нашої держави з міжнародними 

фінансовими організаціями (підрозділ 2.4). 

Андрій Ренатович у своїй роботі акцентує увагу на тому, що визнання 

міжнародних фінансових організацій стратегічними партнерами на 

законодавчому рівні дозволить уникнути правової невизначеності у питаннях 

розуміння конституційно-правового інституту стратегічного партнерства, 

складовими якого можуть стати насамперед процедура (порядок, механізм) 

співпраці та надання міжнародній фінансовій організації статусу «стратегічного 

партнера України», визначення його правового статусу тощо (стор. 23-24). 
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Також висновок, що управління зовнішнім державним боргом в Україні в 

умовах війни потребує спеціальної системи, яка охоплює відповідні підсистеми, 

принципи, функції, обʼєкти та методи, розроблені для подолання викликів, 

спричинених воєнним станом заслуговують на високу оцінку (стор. 170). 

Автором удосконалено науково-теоретичні підходи до класифікації методів 

діяльності міжнародних фінансових організацій, які класифіковано на загальні та 

спеціальні. До загальних методів віднесено: імперативний та рекомендаційний 

метод, заснований на імперативному. До спеціальних методів належать: 

створення публічних централізованих і децентралізованих фондів коштів; 

розподіл фінансових ресурсів, що формують ці фонди; використання цих 

ресурсів для фінансування видатків, повʼязаних з діяльністю міжнародних 

фінансових організацій (підрозділ 1.2). 

У роботі також були удосконалені наукові підходи до розуміння основних 

ознак фінансової діяльності держави, до яких було віднесено наступні : 

реалізується у правовій формі; пов’язана з акумуляцією доходів і проведенням 

необхідних витрат, що реалізується через збір фінансових ресурсів з різних 

джерел (акумуляція доходів) та їх розподіл на фінансування важливих сфер і 

потреб суспільства (проведення витрат); державна фінансова діяльність 

реалізується через затверджений фінансовий план; у процесі державної 

фінансової діяльності, здійснюється контроль за роботою державних органів, 

підприємств, установ щодо виконання поставлених завдань (підрозділ 1.1). 

У дисертаційному дослідженні автором були удосконалені науково-

теоретичні положення щодо категорій «міжнародні фінанси», «фінансова 

діяльність», «міжнародна валютна організація» тощо.  

Було зроблено висновок, що управління зовнішнім державним боргом в 

Україні в умовах війни потребує спеціальної системи, яка охоплює відповідні 

підсистеми, принципи, функції, обʼєкти та методи, розроблені для подолання 

викликів, спричинених воєнним станом. Обґрунтовано, що така система включає 

в себе три наступні підсистеми, які є надзвичайно важливими в кризових умовах : 

1. підсистема планування та реагування на кризові ситуації, яка передбачає 
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розробку антикризових планів управління зовнішнім державним боргом; 

2. підсистема врегулювання зовнішньої заборгованості, яка передбачає вивчення 

можливості реструктуризації зовнішнього державного боргу з метою зменшення 

фінансового тиску в умовах воєнного часу; 3. підсистема забезпечення 

міжнародного співробітництва, яка передбачає дипломатичні зусилля щодо 

співпраці з міжнародними партнерами, кредиторами та інвесторами для 

забезпечення підтримки та полегшення управління зовнішнім державним боргом 

у воєнний час (стор. 170).  

Теоретичне і практичне значення одержаних результатів дослідження. 

Сформульовані й обґрунтовані в дисертації висновки та положення можуть бути 

використані в правотворчій (у процесі підготовки пропозицій щодо внесення 

змін до чинного законодавства України щодо забезпечення ефективності 

публічно-правового регулювання діяльності міжнародних фінансових 

організацій як суб’єктів фінансової діяльності в Україні); правозастосовній (для 

вдосконалення публічно-правового регулювання діяльності міжнародних 

фінансових організацій як суб’єктів фінансової діяльності в Україні) та науково-

дослідній діяльності (висновки та пропозиції щодо встановлення особливостей 

публічно-правового регулювання діяльності міжнародних фінансових 

організацій як суб’єктів фінансової діяльності в Україні). Крім того, результати 

дослідження можуть бути використані і для освітнього процесу (при викладанні 

дисциплін «Адміністративне право», «Фінансове право», «Міжнародне 

фінансове право»).  

Оцінка змісту дисертації та її завершеність. Ознайомлення зі змістом 

дисертації дає підставу констатувати, що вона характеризується логічним та 

чітким змістовним наповненням, науково коректними та переконливими 

висновками. Робота складається зі вступу, трьох розділів, що містять девʼять 

підрозділів, висновків до розділів, висновків, списку використаних джерел, 

додатків.  

Перший розділ присвячено дослідженню теоретико-правових аспектів 

діяльності міжнародних фінансових організацій у фінансовій діяльності України. 
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Автор проаналізував поняття міжнародних фінансів та фінансової діяльності в 

контексті функціонування міжнародних фінансових організацій. Окремо увага 

була присвячена методам діяльності міжнародних фінансових організацій, а 

також правовій характеристиці міжнародних фінансових організацій як субʼєктів 

фінансової діяльності. 

У другому розділі дисертації досліджується питання діяльності 

міжнародних фінансових організацій в реалізації фінансової діяльності України. 

Зокрема, Андрій Ренатович зосередив увагу на їх ролі у реалізації фінансової 

діяльності та участі у процесі управління зовнішнім боргом України. У даному 

розділі автор також зосередив увагу на сучасному стані кредитування України 

міжнародними фінансовими організаціями, а також перспективах такої 

співпраці. Був розглянутий також і механізм співпраці України з міжнародними 

фінансовими організаціями.  

Третій розділ зосереджує увагу на ефективності механізму участі 

міжнародних фінансових організацій у фінансовій діяльності України. Автор 

аналізує результати участі міжнародних фінансових організацій у фінансовій 

діяльності України. Також у цьому розділі надано приклади зарубіжного досвіду 

співпраці із міжнародними фінансовими організаціями.  

Анотація містить стисле викладення основних положень дисертаційного 

дослідження і подається українською та англійською мовами.  

Апробація результатів. Результати дослідження висвітлено у 21 

авторській публікації, серед яких 4 статті у наукових фахових виданнях України 

та країн ЄС, 1 у колективній монографії та 16 тез доповідей на міжнародних 

науково-практичних конференціях.  

Академічна доброчесність. Під час вивчення тексту дисертаційного 

дослідження та наукових праць Андрія Ренатовича Кузьміна фактів порушення 

академічної доброчесності не було встановлено, саме тому можна зробити 

висновок, що дисертація на тему «Публічно-правове регулювання діяльності 

міжнародних фінансових організацій як субʼєктів фінансової діяльності в 

Україні» є оригінальним науковим дослідженням. 
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Зауваження та пропозиції за змістом дисертації. Враховуючи 

актуальність дослідження, наукову новизну, високий теоретичний рівень та 

суттєву практичну значущість результатів, слід зазначити, що окремі положення 

дисертаційного дослідження Андрія Ренатовича Кузьміна є дискусійними, а 

окремі висновки потребують більш розгорнутого обґрунтування. Зокрема : 

1. Автор у дисертаційній роботі згадує надмірний вплив розвинених країн 

на політику міжнародних фінансових організацій (стор. 92). Проте, автор не 

надає аргументації щодо такого впливу країн-донорів на політику міжнародних 

фінансових організацій. Було б доцільно проаналізувати альтернативні підходи 

до зменшення цієї упередженості. 

2. Автор приділяє значну увагу дефініціям категорій «фінансова 

діяльність» та «міжнародна фінансова організація» (стор. 28-31; стор. 56-57). 

Проте, дискусійним залишається розмежування функцій і правового статусу 

міжнародних фінансових організацій як суб’єктів міжнародного та 

національного фінансового права. Вказане ускладнює однозначне трактування їх 

ролі в публічно-правовому регулюванні в Україні. 

3. У підрозділі 1.2 автором було запропоновано поділ методів діяльності 

міжнародних фінансових організацій на загальні (імперативний, 

рекомендаційний) та спеціальні (створення фондів, розподіл використання 

коштів). Водночас зазначена класифікація виглядає спрощеною та не враховує 

різноманіття практик сучасних міжнародних фінансових організацій, зокрема 

нормативно-інституційні, інформаційно-аналітичні й моніторингові функції. 

Дисертаційне дослідження виграло б від розширення класифікаційних критеріїв, 

або аргументації вибору саме такої систематизації. 

4. У Розділі 3 дисертаційного дослідження автор здійснює оцінку 

результатів участі міжнародних фінансових організацій в контексті фінансової 

діяльності України. У свою чергу, методичні підходи або критерії оцінки 

ефективності такої співпраці чітко не визначені й окреслені. Це дозволило б 

об’єктивно інтерпретувати наведені висновки. 
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